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7// Naravni rezervat 
Škocjanski zatok ima novo 
spletno stran
Konec leta 2011 smo spletno stran 
Naravnega rezervata Škocjanski 
zatok vsebinsko in oblikovno pre-
novili. Tako kot doslej so na voljo 
osnovni podatki o rezervatu, njego-
vem bogatem rastlinskem in žival-
skem svetu, o zaključenih in teko-
čih projektih, več pa je aktualnih 
vsebin oziroma informacij za obi-
skovalce in drugo zainteresirano 
javnost. Med novostmi sta rubriki 
e-razglednice in galerija, kjer si lah-
ko poleg fotografij ogledate tudi 
različne dokumente in publikacije 
o Škocjanskem zatoku. Novost sta 
tudi rubriki aktualno in novice iz 
zatoka, kjer bodo za obiskovalce 
vedno na voljo sveže novice o doga-
janju v rezervatu, o prireditvah in 
zanimivih opažanjih na terenu.
Poleg tega si lahko na novi spletni 
strani ogledate tudi tri kratke filme 
o flori in favni Škocjanskega zatoka 
ter drugih zanimivostih s področja 
upravljanja in obiskovanja. Pro-
dukcijo videospotov smo ustvarili 
skupaj s filmsko ekipo Ekofilm ob 
finančni podpori Luke Koper d.d. 
(v okviru sklada Živeti s pristani-
ščem) in Ministrstva za okolje in 
prostor. S snemanjem bomo nada-
ljevali tudi v prihodnje ter vsako 
leto pripravili dva do tri kratke izo-
braževalne filme, ki bodo na ogled 
tudi na spletni strani naravnega re-
zervata Škocjanski zatok. Iz posne-

tih filmskih gradiv bomo do konca 
leta 2014 pripravili tudi dokumen-
tarni film o naravnem rezervatu 
Škocjanski zatok.
Trenutno so vsebine predstavljene 
samo v slovenskem jeziku, v priho-
dnje pa bodo še v angleškem in itali-
janskem jeziku. BL in TO
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

8// Uvodni sestanek za BiE 3
BirdLife International je na Češkem 
med 8. in 10. februarjem 2012 orga-
niziral uvodni sestanek za pripravo 
novih populacijskih ocen za gnez-
deče in nekatere prezimujoče vrste 
ptic v Evropi (Birds in Europe, tretja 
izdaja – BiE 3). Zadnja tovrstna pu-
blikacija je bila namreč izdana leta 
2004 in nekateri podatki v njej ne od-
sevajo več dejanskega stanja. Knjiga 
bo predvidoma gotova l. 2014, kar se 
časovno ujema z nekaterimi drugi-
mi pomembnimi projekti s podro-
čja varstva ptic: pripravo nacional-
nih poročil članic EU po 12. členu 
Direktive o pticah (2013), pripravo 
novega rdečega seznama ptic Evro-
pe (2013), novih populacijskih ocen 
za vodne ptice (Waterbird Populati-
on Estimates, 5. izdaja, 2015), poro-
čila po sporazumu AEWA (2015) ter 
novega evropskega atlasa gnezdilk 
(2020). Delo na vseh teh projektih 
bo potekalo čim bolj usklajeno, z 
uporabo enakih ali primerljivih 
metod, kajti zaželeno je, da bi prišli 
do enotnega nabora podatkov za 
posamezno državo s čim manjšim 
podvajanjem dela. Na delavnici smo 

se seznanili s predvidenim časov-
nim potekom in vsebino projekta, 
identificirali nekatera metodološka 
vprašanja ter izmenjali nacionalne 
izkušnje glede koordinacije tako 
velikih projektov. Sestanka sva se iz 
Slovenije udeležila Primož Kmecl in 
Katarina Denac. KD
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

9// Ljubljansko barje in njegov 
živi svet
V Prirodoslovnem muzeju Slovenije 
je do konca maja 2012 na ogled vitri-
na četrtletja, ki je tokrat posvečena 
predvsem pticam Ljubljanskega bar-
ja. Avtor razstave in dobri poznava-
lec Ljubljanskega barja, kustos Ivo 
A. Božič, na kritičen način predsta-
vlja današnje Barje in njegov izginja-
joči živi svet. Na razstavi je prikaza-
na zbirka fotografij, ki jih je avtor v 
desetletjih posnel na Ljubljanskem 
barju. Med njimi tudi vrste, za kate-
rimi je ostal le še fotografski spomin 
in so na Barju v zadnjih desetletjih 
izginile, denimo južna postovka 
(Falco naumanni) in črnočeli srako-
per (Lanius minor). Ljubljansko barje 
je v dolgih stoletjih človek temeljito 
spremenil. Če so si sprva mostiščarji 
gradili kolišča v plitvem jezeru, so 
pozneje ljudje skoraj do kraja pore-
zali šoto z najjužnejšega visokega 
barja v Evropi. In danes so na vrsti 
travniki, ki jih še vedno poseljuje 
imenitni veliki škurh (Numenius 
arquata). Avtor pa za izginjajočo na-
ravo vsa ta desetletja ni oprezal le s 
fotoaparatom, pač pa tudi s kamero. 
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Za razstavo je iz neštetih ur posnete-
ga materiala pripravil film z najlep-
šimi barjanskimi utrinki iz življenja 
ptic, kakršna je skrivnostna čapljica 
(Ixobrychus minutus). AV
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

10// Veleposlanik kraljevine 
Nizozemske je obiskal Tovarno 
sladkorja
V ponedeljek 20. februarja 2012 je 
njegova ekscelenca, veleposlanik 
kraljevine Nizozemske, gospod Jos 
Douma s soprogo Aleid Bolhuis 
obiskal Tovarno sladkorja, d.d. v li-
kvidaciji in nekdanje bazene za od-
padne vode – lagune – sedaj v lasti 
DOPPS. Gospod Douma je bil tudi 
eden izmed svečanih govorcev ob 
podpisu prenosa lastništva 2. mar-
ca 2010 v Ljubljani. V tovarni ga je 
z njeno zgodovino, s poudarkom na 
zaprtju zaradi reforme sladkornega 
sektorja EU in izvedbo prestrukturi-
ranja, seznanil direktor TSO, gospod 
Jurij Dogša. Nadalje smo mu podrob-
no predstavili naše aktivnosti na 
območju bazenov za vzpostavitev 
naravnega rezervata. Predstavitvi je 
sledil skupni terenski ogled lagun, 
ki smo ga zaključili s postankom na 
Ormoškem jezeru ob naši ornitolo-
ški opazovalnici. Gospod Douma 
nam je izrekel priznanje za naravo-
varstvena prizadevanja na območju 
lagun, nas spodbudil, da z njimi 
nadaljujemo ter uresničimo vizijo 
naravnega rezervata in nam zaželel 
veliko uspeha s projekti. S časom, ki 
si ga je veleposlanik vzel za podrob-

no seznanitev z našim delom in z in-
tenzivnim dialogom, je izkazal velik 
naravovarstveni posluh in podporo 
trajnostnemu regionalnemu razvo-
ju, za katerega si prizadevamo. Zato 
mu izrekamo vse spoštovanje in ga 
že sedaj vabimo kot prvega ugle-
dnega gosta na otvoritev urejenega 
rezervata. DD
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

11// Krila nad Balkanom v 
iskanju novih vzgornjikov
Zadnje leto projekta Krila nad Bal-
kanom si je sedem partnerjev z za-
hodnega Balkana pod mentorstvom 
DOPPS in BirdLife International 
intenzivno prizadevalo za formalno 
varstvo izbranih sedmih območij 
(v petih državah nekdanje Jugosla-
vije), pomembnih za ptice. Partner-
ske organizacije so organizirale se-
stanke in okrogle mize z deležniki 
na testnih območjih ter vladnimi 
službami, odgovornimi za varstvo 
in upravljanje z bodočimi zavaro-
vanimi območji. Na Hrvaškem so 
partnerji tako predlagali zavarova-
nje dela otoka Raba, kjer je bila pred 
kratkim odkrita edina populacija 
južne postovke (Falco naumanni) v 
tej državi. Drugo predlagano obmo-
čje na Hrvaškem je delta reke Nere-
tve, ki slovi kot območje izjemnega 
pomena za mnoge ptičje vrste, a 
velika večina obsežnega območja še 
vedno nima nikakršnega varstvene-
ga statusa. V Bosni in Hercegovini 
po pomenu za ptice ne zaostaja Li-
vanjsko polje, največje kraško polje 

na Balkanu, ki si tudi v okviru ome-
njenega projekta prav tako prizade-
va za pridobitev varstvenega statu-
sa, najverjetneje krajinskega parka. 
V Makedoniji so se partnerji lotili 
predloga zavarovanja prvinske reke 
Bregalnice, kjer gnezdijo kraljevi 
orli (Aquila heliaca), egiptovski ja-
strebi (Neophron percnopterus), zlato-
vranke (Coracias garrulus) in mno-
ge druge vrste. Nekoliko manjša, a 
zato nič manj pomembna območja, 
so bila izbrana v Srbiji. Partnerja iz 
Srbije sta vsem pomembnim upo-
rabnikom območij dobro predsta-
vila predlog postopka formalnega 
zavarovanja in bodočega upravlja-
nja dela brega Donave v Beogradu 
– Kožare – pomembne zaradi tiso-
čerih prezimujočih pritlikavih kor-
moranov (Phalacrocorax pygmeus) in 
mrtvice Rusande v Vojvodini, ki je 
pomembna zaradi desettisočglavih 
selečih se jat vodnih ptic, gnezdi-
tvene kolonije rdečenogih postovk 
(Falco vespertinus) in mnogih drugih 
razlogov.
Vse organizacije so se aktivno vklju-
čile tudi v mnoge primere kršenja 
zakonov, povezanih s pticami, in 
so odgovornim organom pošilja-
le številne prijave kršitev. Svoje 
znanje glede vodenja organizacij, 
opredeljevanja IBA ter prihodnjih 
prioritet varstva v tem delu Evrope 
smo poglabljali na dveh skupnih 
delavnicah, februarja v Samoboru 
na Hrvaškem ter novembra v Štipu 
v Makedoniji. Pomemben stranski 
rezultat aktivnosti v deželah nek-
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